MBOY N’MHA3UA Ne4

YUYUTEJIb MATEMATUKMW:
XJIbICTOBATT.
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BU3 ypOKa:
«He bountecob chopmyn!
Yyutech BnageTb 3TUM

MHCTPYMEHTOM
YenoBeyeckoro reHus!

B cbopmynax 3akno4eHo
~ Benu4iue n MoryLiecTBo .
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BbiuncneHue 3Ha4YeHUU

~TPUroHOMeTpPUYeCKUxX
BbipaXeHUU U npuMeHeHue
OCHOBHbIX
TPUTOHOMETPUYEeCKUX obopmyn
K npeobpa3oBaHUIoO
BblpaXXeHUMWN.
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» CIroBO «TPUTOHOMETPUSA» (OT
rPEYECKMNX CMOB «TPUTOHOH» —
TPEYrONbHUK 1N «METPEO» — U3MEPS =
O3HaYaeT «U3MEPEHUE p.
TpeyrosibHMKOB». BO3HMKHOBEHKE
TPUTOHOMETPUN CBA3AHO C Pa3BUTUEM
aCTpPaHOMMU — HaAYKU O OABUXKEHUN 4
HeGEeCHbIX TEM, O CTPOEHNM 1 /

pa3suTn BeceneHHom — n reorpa(bmu/
/




ACTPOHOMUS 3apoaunach u .
pasBuBanachb B Erunte, Ku=== === =22
NHOun n opyrmnx CTpaHax ,’/
OPEBHOCTW.

3a4vyaTku TPUroHOMETPUU
OOHapyXeHbl B e
COXPaHMBLLNXCSH n0|<y|v|eHTax
[1peBHero BaBunoHa, rae
acTpoHOMUSA AocTurna
3HAYUTENBHOIO Pa3BUTUS.




* [ peyeckmnn acTpoOHOM
[Mnnapx Bo Il B. 40O H. 2.
cocTasuil Tabnnuy
YUCIOBbLIX 3HAYEHUN XOp4, B |
3aBNCUMOCTU OT BENTNYUH |
CTArMBaeMbIX UMW OVT.
CaenaHHble pacyeThl
no3sonunu [ITtonemeto
COCTaBWUTb Tabnully,

KOTopasa cogepxana XOp,EI,bI
AT N na 19N°




Boigarowinnca ydeHbl Hacup ag-[uH aT-
Tycn (1201 — 1274), ypoxeHewl UpaHCKoro
ropoga Iyc, nepBbi OTKPbIN NYThb K
OTAENEHUO TPUFOHOMETPUU OT aCTPOHOMUN
1 BblAENEHMIO ee B CaMOCTOg] VIO
OUCLIAMTAHY. N =7




B Poccuu nepBble
TPUTOHOMETPUYECKNE TabNMLIbI
Obinn n3gaHbl B 1703 r. noa
Ha3BaHWEM « TabnuLbl
norapu@mMoB, CUHYCOB U
TaHreHCOB

K HAQy4E€HMIO MyOpontoOmnBbLIX
Twartenem».

B n3gaHumn atux rabnuu
yyacTBOBarl
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INleoHappo Sunnep
paspaboTtan HayKy O
TPUTOHOMETPUYECKNX
doyHKLMAX, YCTAHOBUIT
HECKOJTbKO HEU3BECTHbIX
00 Hero qoopmyrn v BBern
eNHOOobpa3HbIe 3HAKN.
BrniepBkie B ero Tpyaax
BCTPEeYaloTCs 3anmcu

sin X, tg x.




e [lepBbIM rpadMKOM TPUTOHOMETPUYECKOMN
doyHKUMM NoABMBLUMMCA B neYyaTn Obina
cuHycouga. [lpumeHeHne rpauKoB PYHKLNN
BOLLIIO B LLIMPOKOE yrnoTpebrieHne NuLlb nocne
nosBneHna «eomeTpun» [lekapta n cosgaHums
aHanUTU4YeCKoOU reoMeTpun.




L\

* TpuroHoMeTpus gaet HeobxoaANMbIN
MeTo pa3BUTNS MHOIMNX MOHATUN U
MeTOObl PeLleHNa peanbHbIX 3a4ay,
BO3HMKaIOLLMX B PU3NKe, MEXaAHUKE,
aCTpOHOMMUU, reoaes3nn, Kaprorpagum u
Opyrnx Haykax. Kpome aToro,

NOMOLLUHNKOM B pellueHnmn
CTEPEOMETPUYECKMX 3aaY.




1.Kakomy BblpaeHnto COOTBETCTBYET 3Haqum§ ?
A)  sin30° b) cos% B) tg%
2.BbibpaTb BO3MOXHbIVN BapUaHT.
A)  sina = % B) cosa=+v3-2 B) sina=-3,7
3. Kakon 13 yrnos aBngaetcd yrrom Il Hetseptu?
A) il B) -145° B) 3

9 4
4.B Kaknx 4eTBepTax sind 1 cosd UMEIOT pa3Hble 3HaKn?
A) IV B) v I B) Iulv

5.0ueHnTE 3Ha4YeHNE BblipaXXeHust 2+80S &



YKaXXxute Homepa BepHbIX paBeHCTB
1) sin (-3x) = sin 3x
2) cos 5x = cos (-5x)
3) tg 2x = -tg 2x
4) ctg (-2,5x) = - ctg 2,5x

5) —sin 5x = sin (-5x)



OCHOBHbI€ TPUFTOHOMETPUYECcKue
dopmynbl. 1

* sin’d + cos%eEs20

« 1-sin‘a = sin2a

e 1-cos’0= 1

* tga.ctgd=1/cos’a

* 1+tg°a = 1/sin2q

e 1+ctg?a=




Hangute

3HaYeHs] 3agaHu
BbIpa)XeHUM e
T
B 1) 3sin’—tg =31 io15-1=05
5l 6 4 2
4 2) 2cos > +sinz ...:2-l+0:1
% 3 2
C 3) 3tgl —sin_ =31-1=2
n 4 2
3 3
A 1) 3¢¢30° —sin270° +2cos30° .=3-§ (—1)+2-§=2«5+1
T
E 2) 3sin£—tg£+2sin£—cos7r :3l 1+2-1+1=15+2=35
6 4 2 2







Pnelzcml

TBo€ oTHOMIEHHE K YPOKY (HapHCcOBaTh CMalJIMKy YIILIOKY).

1) O1iiMuHBLII, HHTEPECHbIH, 3aXBaThHIBAIO LM, 3AaCTABJISIOLIHH pa-
doTarb — ViblOKa;

2) HopmaJjibHbIH, 00bIMHbIH — HOIOCKA;

3) CxyuHblIii, padora 0e3 HHTepeca. becnoJie3zHbIi — HaApHCOBATH
ONYIH{CHHBIC Y2OIKU 2)D.
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